

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ára: egy hónapra 1.60 pengő, negyedévre 4.80 pengő. Egyes szám ára: hétköznap 4 f., csütörtökön 8 f., vasárnap 16 f.

Alföldi Ellenék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint utca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirdetések árszabás szerint közöltetnek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK.

Radics szenzációs röpirata Trianon ellen.

A jugoszláviai választások előtt hatalmas agitáció indult meg minden politikai párt részéről, hogy a Vajdaságban tulnyomó számban élő magyarságot megnyerjék maguknak. Minden eddigi röpirat között páratlanul áll politikai érdekesség dolgában az a röpirat, amelyet Radics István, a Nemzeti Parasztpárt elnöke intézett a Vajdaság nemzetiségeihez. A felhívás azt mondja többek között, hogy a Vajdaságban aránylag a magyarok élnek a legtöbben, ezer esztendő óta ősi föld-

jükön. Elismerő szavakkal adózik ezután a magyarság kiváló erényeinek és megállapítja, hogy a magyaroknak joguk van ahhoz, hogy nyelvüket tiszteltetben tartsák és a magyar nyelv uralkodjék a magyarlakta helyeken. »Ti magyarok — mondja a röpirat — a Vajdaságban nagyon lényeges tényezők vagytok s e terület lakosságának közel kétharmadát alkotjátok«. — A röpiratot a magyar sajtó eljuttatja Rothermere lordhoz.

Harminc kommunistát fognak letartóztatni.

A rendőrség megállapította, hogy az elfogott 54 kommunista összeesküvő főképpen a Vági-féle magyar szocialista munkáspárttal állott összeköttetésben és onnan indult ki a szervezkedés munkája is. Az előjelek szerint körülbelül 30 ember kerül előzetes letartóztatásba, a többit el fogják bocsátani a rendőrségről.

Arviz!

A fergetegek és áradások Délbeszarábiában is katasztrófára vezettek. A telefon és a vasúti vonalak elpusztultak. A Pruth mentén csaknem minden község, termésével együtt tönkrement. Ötvenezer ember hajléktalan. Az országutakat el lepik a kétségbe esett menekülők. A Fekete tengeren irtózatos vihar dühöng. A hajók segítséget kérnek.

Felrobbantott gyilkos.

Egy németországi faluban a csendőrök valósággal megostromoltak egy házat, amelyből egy Klaus nevű gyilkos lövöldözött rájuk és egy csendőrt agyon is lőtt. Kassel városból rendőri segítség érkezett páncélos autón, gépfegyverekkel, füstbombákkal és kézigránáttal. — A még mindig lövöldöző Klaus a pincébe menekült. A páncélos autót nekivezették a kerítésnek és legázolták. Végül kézigránátokat dobtak le a pincébe s így tették ártalmatlan-

ná a gyilkost földművest. Amikor már biztosra vették, hogy Klaus nem él, a rendőrök lementek a pincébe. Ott találták a földművest darabokra tépve.

Nem kell a motorszesz.

Nemcsak az olajfinomítókat, de az autótulajdonosokat is rendkívül izgatja a motorszesz kötelező használatának bekövetkezése. Törvény van már, hogy a benzint 10 százalékos arányban szeszszel kell keverni, ettől az időtől még néhány hónap választja el az érdekelteket, most a törvény értelmében a benzinhoz 99.5 százalékos alkoholt szabad keverni, ilyen szeszt pedig most a gyárak nem állítanak elő. Mindenesetre jogos az autósok aggodalma a motor szeszszel szemben, mert a motorszesz határfoka sokkal kisebb, mint a benzinné, úgyhogy minden autótulajdonosnak jóval több üzemanyagot kell majd magával vinni, ha a négy szeszgyár — monopolisztikus alapon forgalomba hozza a keverésre szánt szeszt. Ez a rendelkezés az autóforgalom szempontjából súlyos károkat fog okozni.

Lugkövet kevert ételbe és megette.

Különös módon követett el öngyilkosságot Kulik Fedorné csepeli asszony. Ételbe lugkövet öntött és azt megette.

Buza Budapesten

októberre 30.86—30.92 pengő, márciusra 33.48—33.56 pengő, májusra 34.24—34.20 pengő.

Pénzünk van

e miatt panaszkodik mindenki, a kit csak sorsa ehez a csonka országhoz köt. A pénzsűke nem ujdonság, nem mai keletű, hanem már három éve, a szanalás megkezdése óta tart. — ezt mondhatják azok, akik csak felületesen nézik a világ folyását.

Tény dolog az, hogy az államháztartás pénzügyeinek szanalása óta előállott a pénzsűke, úgy nálunk Szentésen, mint az egész országban. Kevesebb lett a pénz, mert a koronaértékű bankjegyeket bevonták s helyettük nem bocsájtottak ki az előbbi pénzmennyiségnek megfelelő pengőértéket. De kevesebb lett a pénz azért is, mert a rettetes magas adóterhek következtében a forgalomban volt készpénz jelentékeny része a polgárok zsebéből az adópénztárba vándorolt. Így volt ez eddig.

A mostani pénzsűkét azonban nem csak a magas adó és az a tény, hogy a fejlődő gazdasági élet mindig több és több forgalmi eszközt, tehát pénzt igényel, — idézték elő. Olyan jelenségek észlelhetők, mintha a mostani pénzsűkét helytelen politikából, mesterségesen idézték volna elő.

Megfogható, okmányokkal bizonyítható adataink nincsenek arra, hogy pénzsűkét mesterségesen csinálják. De az összes körülmények azt igazolják.

Néhány adat, amelyet majd valamikor a jövő történetírója felhasználhat. Ma, amidőn pénzünk a pengő, Európa egyik legszilárdabb pénzegysége, Csongrádon, Kunszentmártonban és a többi környező községekben a kamatláb ismét a 30 százalékon felül van. Ezt a hallatlanul magas uszora kamatot pedig nem magános emberek, hanem nyilvános számadásra kötelezett pénzügyintézetek szedik. De ezeket a szomszédos kis intézeteket igazságtalanság volna a magas kamat miatt megszólítani. Nem tehetnek róla. Ezek az intézetek maguk is magas kamatot kénytelenek fizetni, mert a nagy bankoktól nem kapnak pénzt és így onnan veszik, a hol kapják. Akkor a pénz sűksége, hogy már az ssem fontos, hogy nagy kamatot kell fizetni, csak az a fontos, hogy pénz legyen.

A szentesi pénzügyintézetek a régi. a

Szántó Andor a legmagasabb napi áron vásárol
heremagot, bodorkát és
mindenféle gabonát, terményt

Sarkadi Ragy Antal ucca 20. szám.

Lapunk mai száma 6 oldal.

Molnár Áruház, olcsón felruház! Kossuth ucca 8

Ezen jelszóval meghívja a t. vásárló közönséget, tekintse meg az őszi és téli legújabb (női, férfi, fiú és leányka) ruhákat, valamint téli kabát és bunda újdonságait. Az ön érdeke, hogy őszi szükségletét áruházamban szerezze be, mert feltétlenül jól olcsón vásárol.

mai körülmények között méltányosnak mondható, kamat mellett folyósítanak kölcsönöket. De meg kell állapítanunk, hogy a mi pénzintézeteink, ha magas kamatot nem is számítanak, de a kölcsönöket nagyon szűkre szabottan folyósítják.

Százmillió koronánál, azaz nyolc-ezer pengőnél nagyobb összeget még a legbiztosabb fedezetet nyújtó, tisztes értékű földbirtokra sem hiteleznek. Miért történik ez? — mert a mi pénzintézeteink is a nagybankoktól csak olvasott pénzt kapnak, amélyet jól megfontoltan és adagolva kell szétosztani. A mi pénzintézeteink, ép úgy mint a nagy bankok, abból élnek, hogy pénzt kamatra kölcsönöznek és az az érdekük, hogy biztos fedezet mellett minél több pénzt kölcsönözzenek, hogy ily módon minél több kamatot kapjanak.

Ugy látszik, hogy valahol magasan odafent, összehúzták annak a pénzszáknak a száját, amelyből a nagy bankok pénztek s amely a vidéki intézetek útján a kispolgárságot is kölcsönrel látta el. Milyen szándék irányítja ezt a pénzügyi politikát, nem tudjuk, csak az eredményeit látjuk.

Belekényszerítik a gazdatársadalmat, hogy termését már most olyan áron, ahogy veszik, eladja. Pedig később talán jobb értékesítési alkalmuk kínálkozik. De egyúttal megakadályozzák azt is, hogy az ingatlanforgalom egészséges folyamata gazdasági életünk táplálására szolgáljon. Ez a politika lefontja pénzünk vásárló értékét, emeli a drágaságot s ismét bizonytalanná teszi közgazdasági helyzetünket.

Kossuth-tér 5.
PONYVA
gyári áron nagyban és kicsinyben
Gazdasági Gép-, Szerszám- és Zsák
Kereskedelmi vállalat
a Gazdasági Egyesület székházában

A vágóhid terveit miniszteri szakértő bírálja fölül.

A polgármester felterjesztése a földmivélségi miniszterhez.

Mint ismeretes, a városfejlesztő bizottság már részletesen foglalkozott az új városi közbiztonsági építésének ügyével. Kiírta a pályázatokat s az arra beérkezett három tervpályázatot a városi mérnöki hivatal már átvizsgálta s a szükséges átszámításokat is elvégezte.

Mielőtt azonban a városfejlesztő bizottság véglegesen döntene, hogy a három terv közül melyiket fogadja el kivételre, miniszteri szakértő meghallgatását tartja szükségesnek.

Ebben a fontos kérdésben dr. Négyesi Imre polgármester tegnap felterjesztést intézett a földmivélségi minisztériumhoz. A

felterjesztésben kifejti a polgármester, hogy mielőtt a további teendőkre nézve határozza a város, szükségét látja annak, hogy a minisztérium vágóhid szakértője a terveket felülvizsgálja és a helyi viszonyokat áttanulmányozva, a további eljárásra vonatkozó ut-

mutatásokat megadja, valamint véleményt adjon atekintetben, hogy Szentes város milyen méretekben építheti meg az új közbiztonsági hidat. A földmivélségi minisztérium vágóhid szakértőjét a közeli napokra várják.

Magyarországon most legelőször a szentesi kórházban állapították meg gyermekparalízist.

Brassóból hozta magával a szörnyű betegséget egy csongrádi kisleány.

Ismeretes, hogy a gyermekparalízis (Heine Medin) járványa ijesztő mértékben terjed Bukarestben és utóbb már a megszállott erdélyi részekben is, ahol a járvány miatt a tanítást sem kezdték meg, az iskolákban. A gyermekbénulás jelenségeivel és körisméjének leírásával már az egész világ sajtója foglalkozik.

Csonka Magyarország területén eddig még egyetlen ilyen járványos megbetegedés sem fordult elő. Most azonban be kell számolnunk arról, hogy a szentesi kórház egyik betegén az orvosok minden kétséget kizáróan megállapították a gyermekparalízis félre nem ismerhető tüneteit.

Augusztus 29-én, hétfőn beszállították Csongrádról egy Drobasinszky Ida nevű 6 éves kisleányt, akinek szülei szintén Csongrádon laknak, — a szentesi kórházba, azzal, hogy hastífuszos. Így is volt a bejelentés. A leánykát a kórház fertőző osztályán helyezték el.

Körülbelül egy héttel később az orvosok gyanus tüneteket láttak a kis betegen. Tanácskozást tartottak és a további vizsgálatok alapján megállapították, hogy Drobasinszky Ida nem hastífuszból szenved, hanem a Romániában felépett veszedelmes

gyermekparalízisben.

A kihallgatás során kiderült, hogy Drobasinszky Ida Brassóban tartózkodott egy ideig, amikor onnan Csongrádra utazott, utközben betegedett meg. Már a vonaton is súlyos rosszullet fogta el és amikor Csongrádra megérkeztek, a 6 éves kisleány ágyának dőlt. Orvost hívtak, aki intézkedett, hogy a kisleányt, akinek betegsége hastífuszt sejtetett, mielőbb szállítsák be a szentesi kórházba.

A kis Drobasinszky Ida most eszméletlen állapotban fekszik a kórházban. Őt illeti a tragikus elsőség, hogy az országba elhozta magával — jelenleg román területéről — a járványos, különös és veszélyes betegséget.

A közönségnek azonban semmi oka sincsen aggodalomra, mert a kis beteget teljesen elkülönítve ápolják és próbálják megmenteni az életnek.

Itt közöljük, hogy bukaresti jelentések szerint a gyermekparalízis járvány ott napról-napra növekszik. A betegség uajbban idős emberekre is áterjed. Bukarestben egy 75 éves öreg ember betegedett meg, sőt azt is megállapították, hogy a gyermekhüdeshez hasonló tünetek közt különböző háziállatok, libák, nyulak és kutyák is megbetegedtek.

Kellemes illatu. Üdítő.

FLY-TOX
megöli

legyet, bolhát, tetűt, szunyogot, sváb bogarat, hangyát stb. Kis üveg: (szájfújtatóval) P 3 40, óriás doboz 24 P. Kapható:

vitéz Várady László
gyógyszertárban, telefon 17. Hatása garantált. Kiváló. Felülmulhatatlan.

Hatóságt vizsgálat volt a Petőfi szállóban.

Felmondanak-e a mostani bérlőnek?

A városi tanács utasítására Piti Péter gazdasági tanácsnok hétfőn, szakértőkkel együtt helyszíni szemlét tartott a Petőfi szálló épületében. Minden helyiséget tüzetesen átvizsgáltak s a tapasztaltak eredményéről a gazdasági tanácsnok tegnap tett jelentést. A jelentés szerint a szálló berendezése általában nem felel meg azoknak a követelményeknek, amelyeket a bérleti szerződés 9-ik pontja előír. A vendégszobák, elenyészően csekély kivétellel, hiányos és kezdetleges berendezésűek, amellyel erős a gyanu, hogy férgesek. Ugyancsak piszkosak a mellékhelyiségek is. A kávéház berendezése szintén gyatra és a kávéház berendezése szintén gyatra és a gazdasági udvart a bizottság ugyancsak elhanyagoltnak és tisztátalannak találta.

Az étterem és a kerthelyiség azonban kifogástalan, tiszta és városias. Hasonlóan nem merült fel kifogás a konyha, az éléskamra és a mosogató helyiség ellen sem.

A berendezési tárgyak meg nem felelő mivoltáért — a jelentés szerint — a bérlőt

lehet felelősségre vonni. Ezzel kapcsolatban a bérlő és az albérlő Bazsik Antal között nézeteltérések támadtak, amelyeket — így szól a jelentés —, nem a város illetékes jogilag eldönteni. A szálloda pedig e jogi viták eldöntéséig lerongyolt marad, sőt tovább rongálódik, amiből a városnak erkölcsi és nagy anyagi kára van.

A jelentés végül azt a javaslatot terjeszti a tanács elé, hogy a szálloda bérletét a legközelebbi félévi lejáratra mondja fel, szüntesse meg és adja ki másnak.

Teherautó - fuvarozás

helyben és vidékre.
SZENTES-BUDAPEST
és

BUDAPEST-SZENTES

között állandó járat hetenkint 2-szer

Legjutányosabb, gyors, pontos és megbízható szállítás!

Felvevő iroda: Kossuth ucca 20

és Bleier Lajos-féle üzlet:

Petőfi ucca 1. szám.

Telefon: 97 Telefon: 97.

Tűzifa fűrészelést motorral

leggyorsabban, legpontosabban végzi **Vass István**

Előjegyzések: Mentő uccai fátelepen, és a Lantos Ferenc vásártéri fátelepen.

Bérma ajándékok PLÁGER MIKSA

ó ri á s i választékban

Jutányos árak! Elszékesen kiszolgálás!

Dühöngő ő ütlet szállítottak a kórházba.

A tébolyodott cigánylegény birokra kelt a mentőkkel.

Tegnap délután egy fia rohant kerékpáron a tüzoltó órszobára és a betegszállítók kivonulását kérte azzal, hogy a Munkássor 33. szám alatt Malkócs József 25 éves cigánylegényen a téboly jelei mutatkoznak.

A betegszállító kocsi nyomában ki is ment a helyszínre. A Munkássor 33. számú ház előtt ott járkált fel és alá Malkócs József, aki már hosszabb idő óta zavarodott elméjű. Hadonászott és érthetetlen szavakat kiabált.

Amikor a tüzoltó hozzá lépett, Malkócs nem engedelmeskedett. Semmikép sem bódognak vele. Nem akart a kórházba menni. A tüzoltó a kocsisal együtt át akarta ölelni, hogy beemeljék a kocsiába. Az őült Malkócs ekkor birokra kelt a mentőkkel. Alig bírtak vele. Kétségbeesett ellenállást fejtett ki és a kocsis kezét meg is harapta.

A tüzoltók ekkor nagynehezen kényszerzubbonyt adtak reá és beemelték a betegszállító kocsiába. Malkócs ekkor kissé megnyugodott, de utközben vadul össze-vissza beszélt a kocsiában és énekelte.

Amikor a kocsi a kórház elé ért, Malkócs ismét dühöngeni kezdett és kárt is tett volna magában, ha nincs rajta a kényszerzubbony.

A tüzoltók azután a kórházi ápolók segítségével felkapták és bevitték a kórházi pultokba.

A szerencsétlen Malkócs Józsefet a kórház elmeosztályán helyezték el.

Éjszakai tolvajok bő szürete a Nagyhegyen.

Három mázsa szőlő és sok gyümölcs volt a szüret eredménye.

Különös és nem mindennapi módon károsították meg vakmerő tolvajok Juhász Imre nagyhegyi szőlőbirtokot.

Juhász Imrénének a Nagyhegy 140. szám alatt van nagyobb kiterjedésű szőlőföldje, a mely az idén igen szép termést ígért. Már közeledett volna a szüret ideje s Juhászék is nagyban készülődtek rá, amikor keddre virradó éjszaka váratlan esemény keresztülhuzta reményeiket.

Juhász Imre kedden hajnalban felkelve, kinézett a szőlőföldre s amit ott látott, szerfölött megdöbbentette.

Mintha jégeső verte volna el a termést, a tőkéken alig lógott egy-két szőlőfürt, a többi helyen csonka vesszők meredtek. Első pillanatra felismerhető volt a helyzet. Éjszaka, míg Juhászék nyugodtan aludtak, vakmerő tolvajok leszüretelték majd az egész termést s azt kocsival elszállították. Amikor jobban szétrézték, észrevették még, hogy a gyümölcsfák is alaposan meg vannak koppasztva.

Amikor Juhász Imre felbecsülte a kárt, rájöttek, hogy mintegy három métermázsa csemegeszőlő és nagyon sok más gyümölcs lett az éjszakai hivatlan szüretelők zsákmánya. Az elhordott gyümölcs értéke meghaladja a 200 pengőt.

A rendőrség keresi a vakmerő szőlőtolvajokat.

NAPIHIREK

TAJÉKOZTATÓ.

Szombat, szeptember 7. Róm. kath. Kassai v. Protestáns: Regina — Nap két 5.25 óra, nyugszik 6.30 óra. — Hold két 16.30 órakor, nyugszik — óra.

Időjárás: Az időjárásban lényeges változás nem várható.

— **Munkácsy ucca csatornázása.** A mérnöki hivatal bejelentette a tanácsnak, hogy a Munkácsy uccában lévő több helyen szivárgó vízvezető csatornának felméteres betoncső csatornával való átépítését megkezdte. Az ócska anyagot értékesítik.

— **A gépjárművek bejelentése ügyében** az alispán felhívta a városi tanácsot, hogy a jövőben ezeket a bejelentéseket mellőzze.

— **A mentőtanfolyam végét ért.** Tegnap délelőtt tartották a mentőtanfolyam utolsó előadását a városháza közgyűlési termében. A négynapos tanfolyamot körülbelül 70 ember hallgatta végig: csendőrök, rendőrök, tüzoltók, mezőőrök, városi és megyei hajduk és alispánok, továbbá a helybeli ipartelepek kiküldöttei. A tanfolyam négy nap alatt is alapos kiképzést nyújtott az első segély nyújtásában. A hallgatók könyvecskét kaptak, a mely magában foglalja a mentőtanfolyam egész anyagát.

— **Az eltűnt és megkerült bicikli.** Kánász N. Mihály Bocskai ucca 13. szám alatti lakos tegnap délelőtt feljelentést tett a rendőrségen, hogy a vármegyeháza előcsarnokában hagyott Sz. 380 rendszámú kerékpárját ismeretlen tettes ellopta. A feljelentés után néhány órára már meg is került a bicikli, a feljelentő egyik ismerőse vitte el szó nélkül, de később — dolga végeztével — visszavitte jogos tulajdonosának. Az időközben már megindított nyomozást ezután beszüntették.

— **Lopások.** Köpösi Imre csanyteleki lakos, gépkocsivezető, szombaton autójával a Kossuth uccában a benzinkút előtt megállt s míg az autótól távol volt, a kocsirol leloptag egy 120 pengő értékű amerikai gyártmányú külső kerék-köpeny. A nyomozás megindult. — Békési János géplakatos Rákóczi tér 9. szám alatti lakos az Ipartestület előtt hagyta a kerékpárját s amíg dolgát végezte, kerékpárjáról ismeretlen tettes ellopta a villanylámpát. Kára 20 pengő. A nyomozást megindították.

Sok pénzt megtakarít,

hazai és teli ruhaszükségletét elismerten olcsó és szolid

SREYER és SVÁB

divat-áruházában szerzi be

Menyasszonyoknak kivételes árkedvezmény.

5217

Modern önműködő központi kapcsolók a villamostelepen.

A szentesi villamosmű igazgatósága rendkívül elmés szerkezetű új automata kapcsoló készülékeket szerzett be. Ezek a kapcsolók úgy vannak megszerkesztve, hogy teljesen az évszakoknak megfelelően működnek. Most például, hogy a nappalok rövidülnek, az új készülékek minden nap annyi perccel korábban kapcsolják be a közvilágítást, a hány perccel korábban nyugszik le a nap. Reggel pedig későbbben szakítják meg az áramszolgáltatást.

Az új, modern készülékből egyelőre három darabot helyeznek üzembe, de később fokozatosan mindig többet. Evekig hozzá se kell nyulni ezekhez a központi kapcsolókhoz, amelyek önműködően követik az évszakok szerint a nappalok rövidülését, illetve hosszabbodását.

Értesülésünk szerint nemsokára már az egész város összes lámpáinak ki- és bekapcsolását a központból fogják végrehajtani.

— Buzáért 29 40 pengőt fizettek s szentesi kereskedők a tegnapi napon

Feuer Lajos

gabona és terménykereskedő
Szentes, Rákóczi-tér 32. sz.
Telefon: 20. Telefon: 20.

Mindenféle

gabonát, terményt és olajos magvakat legmagasabb napi áron vásárol.

Csépléshez és beszállításhoz új kölcsön-zsákat ad.

Buzát, árpat, zabot, bodorkát heremagot

és minden egyéb terményt legmagasabb áron vásárolok.

Müller Gyula

a Contexport megbízottja, Vásárhelyi ucca 28 szám. Telefon: 148.

3517

Kosztümöket, kabátokat, délutáni és estélyi ruhákat készít

Berényiné utóda,
Ilonka-szalón.

5339

Kigyó ucca 1. szám.

Jutányos árak! Izléses munka! Pontos kiszolgálás!

Kovács Károly

Pontos, lelkiismeretes munkát

kefemesztő,
vegytisztító**Báró Harucker-utca 33.**

végez. Gyászruhákat soron kívül, 24 óra alatt fest, tisztít.

Zajos igazoltatás a Kossuth uccán

Tegnap este 7 óra tájban hangos kiáltásra lettek figyelmesek a Kossuth uccán járók. Egy fiatalembert üldözött egy rendőr s hosszas hajsza után az Általános Takarékpénztár épülete előtt sikerült elfogni. Nagy csődület keletkezett s az elfogott fiatalembert két rendőr karonfogva bekísérte a központi ügyeletre.

Az eset előzménye az volt, hogy három fiatalember — köztük az elfogott is — a Petőfi kávéház sarkán álldogált. Az egyik közülük gunyos megjegyzést tett két előttük elhaladó leányra, mire mind a hárman hangosan nevetni kezdtek. A leányok szóltak az őrszemes rendőrnek, mire kettő a fiatalemberek közül ellépett s csak a harmadik maradt ott a helyszínen, akihez a rendőr odalépett s igazolásra szólította fel. Mivel azonban a fiatalember kellően nem tudta magát igazolni, a rendőr felszólította, hogy kövesse őt a kapitányságra. A fiatalember erre nem volt hajlandó, a rendőrnek ellenszegült s dulakodni kezdett vele, majd egy alkalmasnak vélt pillanatban elfutott. Székesy rendőr nyomban utánaeredt s rövid hajsza után elfogta a menekült. Bevitték a kapitányságra, ahonnan szüleinek telefonon történt igazolása után később elbocsátották.

TEMESVÁRY ÉS SZOLCSÁNYI

az Angol-Magyar Bank bizományosai
Szentés, Rákóczi-tér 4. szám.
Telefon: 22. Telefon: 22.

Új búzát, árpát és mindenféle terményt

a legmagasabb napi áron vásárolunk.

Saját őrlésű lisztek, korpá és mindenféle dara

a legolcsóbb napi áron kapható.

Gabona beszállításhoz

zsákokat díjmentesen adunk.**15--16 éves fiut**

kifutónak felvesz azonnalra
lapunk kiadó hivatala

— **Drágul a zsák.** Külföldön is, nálunk is drágul a zsák. A szükséglet s a kereslet fokozódik, a magyar gyárak pedig alaposan kihasználják a vámvédelmet. Nagykereskedői árak a következők: Juta liszteszsák 85 kilós 1.32 P, korpászsák 50 kilós 78 fillér, takarmány liszteszsák 1.10 P.

x **Iskolaszereket,** csődtömegből megvásárolt árukat **feleáron** vehet Untermyller Ernő könyvkereskedésében, Szentésen, Petőfi-bérház. 5345

— **Ellopták a pénzt.** Hilák Péterné, Nagyórvény ucca 18. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy lakásában bezárt szekrényét valaki álkulccsal felnyitotta s onnan 100 pengőt ellopott. A rendőrség gyanúja egy vidéki pincérre irányul, aki az asszony házában lakott mint albérlő, de a napokban onnan vidékre távozott. Az asszony csak arra emlékszik, hogy a pincért Albertnek hívják, de vezetéknevét nem tudja. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Szilva-árverés.** A városi kertekben termelt, befőzésre alkalmas besztercei kék szilvát a város a vadaskertben 9-én, pénteken reggel 8 órakor, nyilvánosan elárverezik.

x **Német rendező diadala Amerikában.** F. W. Murnaut, a német mesterrendező, William Fox megbízta e film elkészítésével. A film Sudermann novellája után készült és három hónappal ezelőtt volt Hollywoodban a szakbemutatója. A film címe »Virtadát« (Sunrise), főszereplői: Janet Gaynor és Charles Farrell. A »Virtadát« olyan óriási sikert ért el Amerikában, amilyet még film soha. Ennek a kivételes nagy sikernek az lett következménye, hogy William Fox a kiváló német rendezőt 5 esztendőre leszerződtette.

— **Iparigazolványt kér.** Tornyai József Nagynyomás 111-b. számú lakos iparigazolványt kér a városi tanácstól fűszer, gyarmatáru, festék, cérna és pamutfélék árusítására.

Csövek, betonárak**sírkövek, sírkerekek**

l-a M. Á. R. cement legolcsóbb

PÁLFFY-nál

Simonyi Ernő-utca 7. sz.

Telefonszám: 36. 2704

Felhívjuk az építők és építteők figyelmét a „Széchenyi“ Gőzmalom és Gőzfűrészt R.-T.

asztalosműhelyére és fatelepére, mely a legdusabban van felszerelve: asztalos-anyaggal, építő anyaggal, fűrészelifa, gömbfa, gömbrud, borovi, vörösfenyő, akác-, tölgy-, valamint mindenféle bognárfával.

Ugyanott tűzifa és szén házhoz szállítva kapható.

x **Elveszett** a Kossuth uccai Ihasz gyógyszerártól a Zsoldos-telepig vezető úton t. hó 3-án, szombaton délelőtt egy zöldbőve hosszú aranytű. Becsületes megtaláló a Zsoldos telepre vigye ki, ahol illő jutalomban részesül. 5422

* **Nem reklám,** hanem valóság az, hogy a több, mint két évtized óta előnyösen ismert Schwartz Antal divatáru üzletében, mint minden évben, úgy az idénre is már naponta érkeznek a legújabb férfi és női angol szövetek és mosóáru különlegességek, melyek izlésben és minőségben elsőrendűek, az árak a mai viszonyokhoz mérten mérsékeltek.

Plohn Áruházban már most beszerezheti őszi áruszükségletét a legolcsóbban. Menyasszonyi kelengyéknél nagy kedvezményt nyújt a Plohn-Áruház.

* **Általános választási joga van** több mint ezer mintát tartalmazó őszi és téli szövet gyűjteményemből. Készíték mindennemű férfiruhákat, divatos és szolid kivitelben, hozott kelméből is olcsó áron. Hívásra lakásra is megyek. Szíves megkeresést kér Sarkadi Nagy Antal szabómester, Nagy Ferenc ucca 1. szám. 5179

* **Szilvát** cefrének vesz a Szeszlőzde. 5093

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
VAJDA ERNŐ.

Jégbehűtött hevesi dinnye kapható**LUGOSSYNÁL**

Kossuth ucca 11. szám. 5201

Farkas Zseni házában.

MÉRLEGEK ÉS SÜLYOK

j vitát, hitelesítés alá való előkészítését felelősség mellett elvállalja

Koroknay Gyula

Szürszabó N. Imre ucca 7. sz. 5113

Rádió műsor.

Szerda, szeptember 7. Budapest 555.6

- 9.30: Hírek, közgazdaság.
 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság.
 13: Időjárás és vízállásjelentés.
 15: Hírek, közgazdaság.
 17: Pontos időjelzés, időjárás jelentés.
 17.15: Tutschek József előadása: A bélyeggyűjtésről.
 18: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult Kamarazenekar hangversenye. Komor Vilmos karnagy vezényel.
 1. Mozart: Figaro lakodalma, megnyit. 2. Verdi: Alarcosbál, ábránd. 3. Haendel: Largo. 4. Wagner: Lohengrin, ábránd. 5. Waldteufel: Vision, keringő.
 19.20: Dr. Laurentzi Vilmos előadása. Mik az élet erkölcsi erői.
 20.30: Műsoros est. Közreműködnek: Szász Ila, Sala Domonkos, Solymossy Sándor, Surányi Andor, Sipos Adri és Patáki Irén előadóművésznő.
 Utána Pertits Jenő és cigányzenekarának hangversenye.
 22.15: Időjelzés, hírek, közlemények.
 22.30: A cigányzene folytatása.

Mindenfajta

nyersbőrt

a legmagasabb napi áron vásárol és legolcsóbban kikészít:

C S E R N A tímár
Szedes Imre-u. 7. 5169**M O Z I.**

x Csütörtökön 6 és 8 órakor. Operett előadás. **Az elvált asszony.** Fall Leo világhírű operettjének filmváltozata 9 felvonásban, főszerepben Maedy Christians, a gyönyörű filmstárnő. A filmet az jellemzi, ami a nézőket, hogy csodálkoznak benne a szereplők, ha kell, ha nem. Érdekes jelenetei, vidám tartalma elsőrangú darabba avatják az »Elvált asszonyt«. Én vagyok a legbutább című burleszkben pedig nem szűnik meg a nevetés. Híradó aktualitásai a két sláger után.

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár-Aruházában

Kossuth-utca 8 szám.

Mielőtt traktorát

beszerezné

(Fordson, Cormik)

kérjen tőlem árajánlatot (saját érdekében.)

Szvaton István,
Kisér ucca 12. szám.

Mosott, tiszta rongyot vesz lapunk nyomdájára.

Vass Pál fegyverműves és lakatosmester

tisztelettel tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy aia helyezte át modern szer-
 számokkal felszerelt műhelyét.
 saájatházába, **II., Bercsényi ucca 1/a szám** munkát, újat
Fegyverjavítást, csöbarnítást, agykészítést és minden lakatos munkát, újat
 és javítást pontos, szolid és lelkiismeretes kivitelben a legutányosabb áron vállal.
 5128 Kiváló tisztelettel: **VASS PÁL** fegyverműves és lakatosmester.

Szentés város története.Írta: **Sima László.**

LXVIII. közlemény.

Azonban az átadás egyelőre csak zálogképen történt: ha a kincstár a 24000 forintot kifizeti, az esetben Harruckernnek az átvett birtokokat vissza kell adni. Harruckern tisztában volt az óriási földbirtok nagy értékével, azért tehát arra törekedett, hogy az egyelőre csak zálogul nyert uradalmat örök jogon megszerezhesse. Ez azonban csak úgy történhetett, ha honosítja magát. A honosítás 1721-ben megtörtént s az addig használt uradalmat még kiegészítette Székudvarral és a hozzá tartozó pusztákkal. Az így kiegészített uradalom a hivatalos becslés szerint 13000 forinttal ért többet 24000 forintnál s a különbözetet Harruckern 1722 október 5-én a kincstárnak kifizette s így most már semmi akadály sem volt annak, hogy az óriási birtok örök tulajdonosa lehessen.

Harruckern honosítását az 1722-23. évi országgyűlés becikkelyezte. A becikkelyezés után, 1723. május 3-án megkapta a királyi adománylevelet s a magyar törvények szerinti ünnepies beiktatás a birtokba augusztus 10-én történt meg 1723-ban.

Ezzel a birtokszerzés befejeződött. Harruckern harminchétezer forintért tulajdonosa lett a csaknem 60 négyzetmértöldet tevő uradalomnak. De nem volt elég megszerezni az uradalmat, az új földesurra óriási feladat várt. Rendezni kellett és benépesíteni az óriási területet, amely legnagyobb részben mocsaras vadon volt és általában siralmasabb állapotot mutatott, mint közvetlenül a török uralom után. Harruckern megoldotta ezt az óriási feladatot. Bár igaz, nagy áldozatok árán, mert befektetett tőkéjének jövedelmezéséről nagyon hosszú időre lemondani kényszerült; azonban előrelátásának, nagy-lelkű gondoskodásának és bőkezűségének gyümölcsei nem maradtak el. Az elköltözött lakosok visszaszállingóztak az elhagyott falvakba s a visszatérőkhöz önkéntes települők is csatlakoztak, legnagyobb részben szőkevény jobbágyok, akik nevüket és származási

Hasábos, tuskós, aprított

fa, szén, koks

legolcsóbb

Gyuriczánál

Görög-udvar. Telefon 139

helyüket eltagadva, kerestek maguknak az új otthonban megélhetést. Legjobban áll ez Békés vármegye pusztasággá lett községeire, amelyek Harruckern birtokában hova-hamarább új életre keltek.

(Folytatjuk.)

Dinnye mézédés

vörösbéltű, uradalmi, kapható:

Béldi Józsefnél

Bartha János ucca 20, magtár, és Szűrszabó N. Imre u 3, saját ház.

Értesítés.

Szives tudomására hozom a mélyen tisztelt hölgyközönségnek, hogy szeptember elsejére női szabóságomat **Klauzál-utca 2 sz. alá helyeztem át**, hol a legegyszerűbb ruháktól kezdve a legfinomabb estélyi ruhák, készítmők, köpenyek, őszi és téli kabátokig ::: olcsón és pontosan készítek. :::
REMZSÓ ILONA, női szabó.
 5451 Tanulót felveszek.

Férfi és női ruhákat

a legszebben fest és tisztít, gyászruhákat azonnal fest leszállított árak mellett

Bagi Imre utóda Kovács
kelmefestő és vegytisztító.
Andrássy ucca 16.

Izr. uricsalád szegedi iskolát látogató gyermeke szerető otthonra talál kis családnál, melynek leánya ugyancsak gimnáziumba jár. Jó polgári ellátás, külön leányszoba, türdőszoza, z ngora. Cim: Ligeti Jenő, Szeged, 5456 Somogyi utca 7.

6 HOLD

föld tanyával a Berkei eladó.

Értekezni lehet Simonyi Ernő

5450 utca 7. szám alatt.

Olcson eladók V. osztályos református tankönyvek Nagyörvény ucca 115 sz. alatt. 5377

Arcszépités bármely gyártmányu krémmel akkor sikeres és tökéletes, ha vitéz Várady-féle Zendus növényzsappant használ hozzá. Elmulasztja a szeplőt, májfoltot; pörösenés huzamosabb használatnál végleg eltűnik. 1 darab ára 80 fill. Kapható Felsőparti Várady és Vásártéri vitéz Várady patikában. 1603

Apró mész métermázsánként 3 pengő, műtrágyának is alkalmas, Pólya Sándornál, Kunszentmártoni ut. 5360

Jó fin tanulónak felvétetik Bagi utóda Kovács kelmefestőhöz. 5458

Ipari munkásnak megfelelő butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 5464

Egy szabóüzlet berendezés és egy hálószoba butor olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban. 5314

Eladó sürgősen Bercsényi ucca 102. számú ház, kenyérsütő kemencével. Értekezni lehet ugyanott. 4965

Meghülés, influenza, tüneteinel vagy más betegségnél jól bevált háziszert, a Heddin sós-borszeszt használja. Jutányos árban kapható a Toldi téri pavilonban. Üres üvegeket méltányos árban vissza veszek.

Elsőrendű bükkhasáb tűzifát

a Zsoldos-telepen és a tiszai rakodón
a legolcsóbb napi áron árusít a

ZSOLDOS Részvénytársaság

Telefon 5., 72., 77.

Telefon 5., 72., 77.

Magas árak!

**Lucerna és bodorka magot,
buzát, árpát, zabot,
babot, borsót, mákot veszek**

Korpa, dara és mindennemű
termény kicsinybeni eladása.

Telefon 119. **BÉLÁDI JÓZSEF**
Bartha János ucca 20. Szűrszabó magtár

Szolid, pontos kiszolgálás!

Magas árak!

Szegedi édesnemes paprikát
és szegedi tojásos házi tarhonyát
csakis **Schultz** felét vásárol-
jon, a legjobb és a legolcsóbb bevá-
rárlási hely, minden fűszerárakra is a
Schultz üzlete a posta mellett.

**MÉRLEGEK
ÉS SÜLYOK**

szá' szerű javítását és
hitelesítését felelős-
s'g mellett vállalja

HAJDU mérleg
készítő

Tyukplac-tér
Új mérlegek raktáron.

A Kis Pipában
(Klauzál-utca 32 szám)
olcsó és jó

HÁZI-KOSZT
kapható.

Jégbeültött italok. Figyelmes kiszolgálás
Állandóan frissen csapolt
Szent János-sör.

Ha olcsón akarja beszerezni
szükségeit, for-
duljon bizalommal

Óra és ékszer
Jámbor óráshoz, a Nyíri-kőzben.

Raktáron tartom a legjobb minőségű órákat,
a legszebb női és gyermek arany fűggőket,
láncokat, karika- és kövesgyűrűket.
Javítások pontosan készülnek.

A nagyérdemű közönség szives
figyelmébe ajánlom, hogy a

**„Zöldfa“ vendéglőben
és szállodában**

állandóan elsőrangú házikoszt és min-
den időben tiszta, kényelmes, ujonan
berendezett szállodai szoba kapható.
Minden tekintetben pontos és lelkiis-
meretes kiszolgálás. Tisztelettel:

Székely Lajosné
tulajdonos.

MÉRLEGEK
és sulyok javítását és hitelesítését ju-
tányos árban felelőség mellett vállalom.

Tisztelettel:

Rácz Sándor
mérlegjavító mester

Klauzál ucca 38 szám.

Értesítés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására
hozom, hogy lakásomat Deák Ferenc ucca
95 szám alá helyeztem át. Szobafestést és
mázolást legizlésebben és legjutányosabb
áron vállalom. Szives pártfogást kér,
Tisztelettel:

Molnár Kálmán
festőmester.

**Mielőtt
téli tüzelő szükségletét**
beszerezné, forduljon

„Hangya“ szövetkezethez
hol a legolcsóbb áron kapható
I-a száraz bükkhasáb, tuskó
és aprított fa, I-a diókoksz
és porosz szén,
kedvező fizetési feltétel. — Tekintse
meg Klauzál uccai faterleplinket.
Kovácsok figyelmét felhívjuk
elsőrendű kovács-szenűnkre.

Takaréktűzhelyek,
épület-lakatos munkák, fürdőszoba
berendezések pontos, jutányos áron
való készítését vállalja

Buzás és Lapták
Br. Harucker-utca 32 szám.

**Autogén-heggesztések minden
időben gyorsan készülnek**

Mérlegek, mázsák és sulyok
készítését és javítását

szavatosság mellett jutányos áron vállalja

Tokody István
mérlegkészítő mester.

Szűrszabó N. Imre-utca 4. szám.
Füsti M. Sándor géplakatos műhelyében.

SZÖKE SÁNDOR
dohánytőzsdéje

Temető-u. 44. sz. alatt
megnyílt.

Szöke szikvizgyár
Soós-utca 5 szám

Üdítő italok királya:

»Tisza Gyöngye.«

Divatos-ur
öltönyöket

elsőrendűen,
jutányos árért
készít

SÁGHY

férfiszabó,
III., Simonyi Ernő
ucca 1. szám.

5250



RUD. BÄCHER „Sack“-rendszerű tü-
kő-ekék, boronák stb.

MELICHAR vetőgépek és
műtrágyaszórók

„TISZAMENTI“ Gazd. és Ipari Ker. Vállalat
Rákóczi Ferenc-utca 44.